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RISPOSTA SCRITTA INTERROGAZIONE N. 29  PRESENTATA DAL GRUPPO PD 
 

In riferimento all’interrogazione consiliare relativa allo stato dei lavori di 

riqualificazione del campo di atletica “A. Gorla” e alle tempistiche di riapertura 

e gestione dell’impianto, si forniscono di seguito gli aggiornamenti più recenti. 

 

1. Stato dei lavori e riapertura del campo di atletica 

 

Come anticipato nella risposta alla precedente interrogazione di Consiglio 

comunale, i lavori risultavano sospesi dal 7 dicembre 2024 a causa delle 

condizioni climatiche avverse. La posa del manto finale della pista richiede 

infatti specifiche condizioni di temperatura e umidità, necessarie a garantire la 

corretta applicazione del materiale e la sua durabilità nel tempo. La decisione 

di sospendere l’intervento è stata condivisa con il Delegato FIDAL, proprio a 

tutela della qualità e della funzionalità dell’opera pubblica. 

 

Con il miglioramento delle condizioni meteo, i lavori sono ufficialmente ripresi 

con verbale sottoscritto in data 17 marzo 2025. L’impresa appaltatrice sta ora 

procedendo secondo il cronoprogramma aggiornato e, salvo imprevisti, 

l’intervento sarà completato entro la fine del mese di aprile 2025, in conformità 

con i tempi contrattuali. 

 

Il Delegato FIDAL ha già effettuato due visite di verifica intermedie e ne è 

prevista una terza in concomitanza con la posa del manto finale. Una volta 

conclusi gli interventi, sarà organizzato un sopralluogo congiunto per il collaudo 

finale e l’avvio della procedura di omologazione della pista da parte della 

Federazione. 

 

È importante specificare che, dopo il sopralluogo finale, qualora vengano 

mailto:sport@comune.novara.it
mailto:sport@comune.novara.it
mailto:sport@cert.comune.novara.it


accertate le condizioni di sicurezza e conformità previste, la FIDAL potrà 

rilasciare un’agibilità provvisoria che consentirà lo svolgimento di attività non 

agonistiche, in attesa del completamento dell’iter di certificazione da parte della 

sede centrale FIDAL di Roma. 

 

2. Tempistiche per la gestione e l’assegnazione dell’impianto 

 

Per quanto riguarda la gestione del campo di atletica, l’Amministrazione è già 

al lavoro nella valutazione delle modalità più idonee di affidamento, 

compatibilmente con le tempistiche di completamento dei lavori e con la 

procedura di omologazione. 

 

Si tratta di un impianto sportivo strategico per la città e per il territorio, e per 

questo stiamo valutando attentamente più modelli e soluzioni gestionali, che 

possano garantire la fruibilità, la sostenibilità e la piena valorizzazione 

dell’impianto nel medio-lungo periodo. 

 

Il bando per l’assegnazione sarà predisposto in funzione dell’andamento del 

cantiere e dell’omologazione, ma con l’obiettivo di evitare tempi morti tra la fine 

dei lavori e la piena riapertura del campo. Verrà data ampia comunicazione e 

trasparenza sugli atti e sui criteri che guideranno l’affidamento. 

 

Concludo confermando che l’Amministrazione è fortemente impegnata nel 

restituire alla città un impianto moderno, efficiente e funzionale, capace di 

ospitare l’attività di tante associazioni sportive e di rappresentare un punto di 

riferimento per l’atletica leggera a livello locale e non solo. 
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